

ВАСИЛИЙ ВИТЮК

**КАК УКРЕПЛЯТЬ
СВОЮ ВЕРУ В
ПОСЛЕДНИЕ
ВРЕМЕНА**

Международная онлайн-конференция

ВЕРА 2024



**«Как укреплять свою веру в последние
времена»**

Василий Витюк

Конспект проповеди

Моя проповедь называется «Об инициаторе и подвижнике нашей веры». Такое название исходит из Послания к Евреям 12:2. Это местописание стало в этом году для нашей церкви центральным. Здесь есть жизнеутверждающие рекомендации апостола Павла: «Взирайте на совершителя и начальника веры, Иисуса». Будьте сосредоточены: постоянно, при любых обстоятельствах не отводите свой взгляд от Иисуса.

Какое-то время назад я молился и спрашивал Господа: «Господь, мы находимся сейчас во времена неожиданных потрясений. Есть какие-то предсказуемые потрясения в нашей жизни, которые мы ожидали. Но в последнее время стало огромное количество неожиданных и непредсказуемых потрясений. Господь, скажи мне, что нас ожидает ближайшее время?» Я знаю, что Господь пророчески говорит о временах и сроках. Но в моём случае Господь, отвечая, сказал мне: «Разных людей в разных местах ожидают разные вещи. У разных людей в разных местах будет всё по-разному». Всё будет зависеть не от того, что будет происходить вокруг тебя, а от того, насколько в том, в чём ты окажешься, ты будешь близок и сосредоточен на Иисусе. Вопрос не в том, что происходит вокруг меня, вопрос в том, насколько во всём этом я близок с Иисусом.

Это место Писания я считаю настолько важным и актуальным, что я позволю себе повторить это определение ещё в двух переводах. Один перевод говорит следующим образом: «Будем неотрывно смотреть на Иисуса. Он от начала и до конца, потому что от начала и до конца вера наша зависит от Него». Потрясающее утверждение! Особенно, когда оно звучит во время конференции «Вера». Смотрите на Иисуса! Не Он зависит от нашей веры, а наша вера зависит от Него. От начала, и до конца, и в промежутке – всё время наша вера зависит исключительно от Иисуса. Следующий перевод дал название моей проповеди. Он звучит так: «Будем взирать на инициатора и подвижника веры – Иисуса». Инициатор – это тот, кто вдохновляет верить. Тот, кто открывает преимущество того, что есть вера. Тот, кто показывает, какие могут быть положительные изменения в нашей жизни благодаря вере. То есть Иисус вдохновляет нас верить. Если мы лидеры, то мы призваны делать то, что делал Иисус. Если мы лидеры, то одна из наших целей и задач – вдохновлять людей верить, учить людей жить верой, учить людей служить, исходя из веры. Но дальше сказано, что Он не только Инициатор, но и Подвижник веры. Подвижник – это человек, способный и готовый совершить подвиг, готовый к

самопожертвованию, чтобы другим помочь достигнуть высшей цели. Иисус – Подвижник нашей веры. То есть Он уже сделал всё: совершил подвиг, проявил самоотверженность и невероятную жертвенность для того, чтобы мы в этой жизни могли достигнуть высшей цели. И Он не просто был таким тогда, когда был на Голгофе. Он не просто был таким тогда, во время своего земного служения. Он такой и сегодня, потому что Иисус вчера, сегодня и во веки Тот же. Он – Подвижник нашей веры. Он по-прежнему готов совершать подвиги, Он по-прежнему готов делать чудеса, являть знамения, проявлять самоотверженность для нас, чтобы мы могли достигнуть высшей цели.

Практически каждую неделю я читаю именно этот стих в начале каждой проповеди. И когда снова начал перечитывать его, то обнаружил, что основная мысль Послания к Евреям сводится к одному: превосходству Иисуса. Практически все послания говорят о превосходстве Иисуса. Ни у кого из людей нет того, что есть у Иисуса. Никто из людей не может быть добрее Иисуса, ни у кого нет больше милости, чем у Иисуса, никто не может любить больше, чем любит Иисус, никто не готов делать столько блага для человека, как готов это делать Иисус.

В Послании к Ефесеям 3:19 апостол Павел говорит следующее: «и уразуметь превосходящую разумение любовь Христову...». «Превосходящую разумение» означает, что это невозможно понять. А то, что невозможно понять, нужно принимать верой. Поэтому постигнуть любовь Христа мы не можем, а вот принять её возможно. Далее сказано: «...дабы вам исполниться всею полнотою Божиею». Если мы не увидим те преимущества и превосходства, которые даны нам во Христе Иисусе, тогда Бог не сможет сделать всё в полной мере, что он уже приготовил и спланировал для нас сделать. То есть откровение о превосходстве Иисуса напрямую связано с тем масштабом Божьих благословений, которые будут или не будут появляться в нашей жизни. В 20-м стихе сказано следующее: «А Тому, Кто действует в нас силою...»

может сделать то, о чём мы молимся, о чём мечтаем, чего мы желаем. Сказано, что Он может сделать намного больше того, о чём мы думаем и о чём мечтаем.

Его намерение в отношении нас намного больше, чем наши желания. Его мечта о нас намного больше того, о чём мы мечтаем. Мне вспоминается история. Это был глубокий Советский Союз, семидесятые годы. Мне лет 10, я иду по городу и вдруг застываю от увиденного. Я застыл в невероятном восторге, потому что увидел чёрную «Волгу». Это такая машина, которая была мечтой каждого советского человека. Потому что белую «Волгу» можно было за какие-то фантастические недоступные деньги купить, а вот чёрную «Волгу» купить было нельзя. Её выдавали за особые заслуги. Но это была не просто чёрная «Волга», это была комби, чтобы было очень редко. На ней были дополнительно противотуманные фары и ещё какие-то значки, багажник. И когда я подошёл и увидел эту «Волгу», я остановился и смотрел. Я не верил в Бога, но сказал: «Боже, если Ты есть, сделай так, чтобы у меня была такая же чёрная «Волга». Позже, когда я повзрослел и снова увидел чёрную «Волгу», я порадовался, что Бог не исполнил эту мою детскую мечту. Я благодарен Богу за все отвеченные молитвы, но также я благодарен Богу и за те молитвы, на которые Он не ответил.

У Бога есть что-то большее для тебя, чем просто чёрная «Волга». Он может сделать больше. Наши запредельные ожидания, которые связаны с Богом, не смущают Его, а соответствуют Его сути, Его характеру. Это Его желание, чтобы мы убедились, что Он – не один из совершенных и лучших людей, а что Он на самом деле является Превосходным, выходящим за грань возможностей человека, Он является Богом. Поэтому каждый раз, когда Бог делает для нас что-то сверхъестественное, он свидетельствует: «Я твой Бог». «Превосходящий» не означает «недоступный». Есть замечательное место Писания, в котором раскрывается великое поручение и великое призвание Церкви. В Евангелии от Матфея 28:19-20 сказано: «Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все,

что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь». Это величайшее поручение скрывает значимое обетование. В этом поручении есть обетование: «Идите, учите... и Я с вами во все дни». Это утверждение говорит нам, что Иисус с нами во все дни. Он доступен нам.

В Евангелии от Матфея 16:16 мы видим преимущества, которые подарены нам во Христе. Через веру эти преимущества должны проявляться в нашей жизни. Апостол Пётр, отвечая на вопрос Иисуса, за кого почитают Его люди, говорит следующее: «Ты – Христос, Сын Бога Живого», и мы знаем, что Христос – это Мессия. Это греческий эквивалент еврейского термина «мессия». Почему Израиль так ревностно ожидал Мессию? Потому что они знали, что когда придёт мессия, то судьба народа и каждого отдельного человека радикально изменится в лучшую сторону. Иисус пришёл не только для того, чтобы восполнить наши нужды и помочь в разных ситуациях. Иисус пришёл, чтобы радикально изменить нашу жизнь. Он пришёл, чтобы изменить нашу судьбу. Встреча с Иисусом полностью изменяет ход жизни. Не забывайте, что Иисус – Мессия. Когда вы провозглашаете господство Иисуса – не забывайте, что он может радикально изменить вашу судьбу и судьбу ваших родных и близких. Если мы – верующие люди, то все наши ожидания связаны исключительно с Иисусом.

В Деяниях 4:12 написано: «ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись». Иисус – это не один из понравившихся нам вариантов в вопросе спасения. Он Единственный Спаситель. Если человек ищет спасение, прощение грехов, новую жизнь, усыновление, если он стремится к небесам, то нет никаких других альтернатив. Советуем напрямую к Иисусу. Он не «один из», Он Единственный! В Послании к Евреям 1:1-2 сказано, что слово Иисуса намного превосходнее любого пророчества. Бог издревле говорил через пророков. Я верю в важность пророческого служения для церкви. Но сказано, что сегодня

Он говорит в Сыне. Во-первых, Иисус говорит пророчески. Ценность Его слова в том, что оно является основанием для всякого пророчества.

Когда епископ Реннер учил, поясняя слова, Бог пророчески говорил мне. Я в этом увидел уникальное сочетание учительского и пророческого дара. Бог пророчески говорил мне через это учение. Есть ложное мнение о том, что существует отчуждение между учительским и пророческим дарами. Но Бог творит уникальные комбинации. И одна из самых уникальных комбинаций для последнего времени – это сочетание пророческого и учительского дара.

Когда мы слушаем Слово, мы знаем, что это на самом деле Истина. И в этом есть невероятное пророческое обращение к нам лично или к Церкви.

В Послании к Евреям 1:4 сказано, что Иисус превосходнее Ангелов. Хочу отметить, что ценю служение ангелов. Я благодарен Господу за то, что есть ангелы и они посылаются нам на служение. Я верю, что ангелы присутствуют в нашей жизни. Мы практически не замечаем их, но они участвуют в нашей жизни. Во времена моего раннего пасторского служения однажды Господь сказал мне: «Поднимись на сцену и скажи: «Так говорит Господь». Я сопротивлялся, потому что не понимал, что я после этого буду говорить. Но всё-таки я вышел на сцену и сказал: «Так говорит Господь...». Однако дальше замолчал, потому что не знал, что говорить. Но потом вдруг словно что-то прорвалось, и я начал говорить. Это было пророческое послание о помазании любви. Я говорил, говорил, но потом остановился. Стоял и не знал, что дальше говорить. Потом снова как будто что-то порвало, и я снова пророчески говорил. В конце служения подошла женщина, её дочка была вместе с ней. У дочки был вопрос ко мне. Она сказала: «Когда Вы вышли на сцену и замолчали, вдруг за Вашей спиной появился высокий светлый мужчина. Он стоял за Вами, потом протянул руки над Вашей головой – и Вы начали говорить. Когда он убрал руки, Вы замолчали. Потом он снова протянул руки, и Вы начали говорить.

Затем он поднялся над залом, и с его одежды капало масло на каждого, кто был на служении. Кто это был?» Не было никакого сомнения, что это был Ангел.

Я знаю, что есть такая «ангеломания», когда гоняются за ангелами, пытаются выяснить, распознать, управлять ангелами. Но писание говорит, что Иисус лучше всех ангелов. Находясь в Гефсиманском саду, Иисус сказал, что может позвать легионы ангелов, тысячи ангелов, и они не сделают для вас то, что Он сделает один. Тысячи ангелов не сделают для нас то, что уже сделал Иисус, и то, что Он готов для нас сделать и сегодня. Мы не унижаем ангелов и не унижаем пророчества. Но давайте посмотрим на те превосходства и преимущества, которые дарованы нам во Христе Иисусе. Потому что это позволит Богу сделать в нашей жизни то, что Он хотел бы сделать.

В Послании к Евреям 8:6 сказано следующее: «Но Сей Первосвященник получил служение тем превосходнейшее, чем лучшего Он ходатай завета, который утверждён на лучших обетованиях». Это насыщенное местописание, говорящее о превосходстве Иисуса Христа. Это не так, что Иисус достоин величия благодаря тому, что Он получил позицию Первосвященника. Это не так, что Иисус был рядовым раввином, а потом стал первосвященником и теперь Он Великий. Наоборот, титул первосвященника достиг величия благодаря тому, что Иисус стал Первосвященником и сделал этот титул невероятно значимым и ценным, превосходящим всё остальное человеческое служение.

Не имеет значения, какое у тебя звание, какая у тебя позиция, вопрос в том, сколько в этом Иисуса. Величие, ценность и польза, благословение любого служения связано с тем, насколько в том, что мы делаем, присутствует Иисус.

Сказано также, что Его завет лучше, и сказано, что Он – Ходатай. В одном из переводов написано, что Он – Адвокат. Я так рад, что Иисус не следователь, не прокурор и не судья! Потому что мы прекрасно знаем, что всё, что ты

скажешь, особенно если это не из лучшей части твоей жизни, следовательно, прокурору или судье, будет использовано против тебя. Но всё, что ты скажешь адвокату, он использует для того, чтобы защитить тебя. И адвокат говорит: «Будь со мной предельно честен, потому что, когда ты скажешь мне всю правду, тогда я смогу помочь тебе». Иисус – Ходатай, и это невероятное побуждение для нас быть честным с Ним.

Вера предусматривает честность с Иисусом, потому что вера – это уверенность не в своей праведности и правоте, а в Крови Иисуса Христа, которая очищает нас от всякого греха. Уверенность в том, что Иисус не против, а за нас. Его завет утверждается на лучших обетованиях. Все обетования и обещания Иисуса самые лучшие. Не потому что они самые приятные, когда мы их слышим. Обещания Иисуса с гарантией: Он не только обещает, но и исполняет.

Я хочу сейчас озвучить одно обетование и на основании этого обетования молиться. Послание к Евреям 6:12 говорит: «дабы вы не обленились, но подражали тем, которые верою и долготерпением наследуют обетования». Вера ищет обетование. Одно из предназначений веры – это искать Божье обетование. Второе предназначение – вера делает всё, чтобы обетования появились в нашей жизни или жизни других.

Обетования, которые я хочу озвучить, это слова Иисуса. Они имеют отношение к тем людям, которые находятся в состоянии усталости и истощения, выгорания. Усталость – это не всегда возрастная проблема. В Книге пророка Исаии написано, что и юноши могут уставать. Это проблема взаимоотношений, и взаимоотношений, в первую очередь, с Иисусом. Это обетование ляжет в основании веры и будет обновлением. Это обетование касается не только прошлого: Бог не хочет разобраться только с тем, что сдерживает нас сегодня или является препятствием для нас, Он хочет обновить

нас. Обновить – это приготовить к будущему. Это обетование звучит следующим образом в Евангелии от Матфея 11:28-30: «Придите ко мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим; ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко». Приходите все, кто служит, кто обременён ответственностью. И шалом придёт в ваше сердце. Все заповеди были даны для блага, и заповедь о шаббате – это гарантия со стороны Бога, что Он будет помогать, обновлять, освежать как минимум один раз в неделю. «Если ты будешь вымотан, уставший, Я приду, чтобы обновить тебя, чтобы в шаббат пришёл шалом, чтобы это не просто был день какого-то отчуждения от текущих дел, а чтобы произошло внутреннее изменение внутри тебя».

Мы знаем, что есть превосходство в Иисусе Христе, что любое обетование Иисуса лучше любой заповеди. И обетование Иисуса, что Он с нами во все дни и Он доступный – это шаббат. Не просто каждый день, а в каждый текущий момент нашей жизни Иисус говорит: «Я ваш Шаббат. Я ваш Шалом. Я успокою вас. Не ждите, приходите ко Мне».

Я получил потрясающее откровение, я верю, что это пророческое слово для этого времени. Господь хочет вести нас вперёд. Поэтому сейчас время для обновлений, освежений. Господь хочет прикоснуться к нам сегодня Своим духом. Чтобы что-то произошло в наших душах, в наших сердцах, в наших делах. Он хочет подкрепить нас, чтобы мы могли продолжить путь с Ним. Он не снимает с нас служение, а делает его легче. Я получил слово от Господа. Он сказал: «Будете делать больше, но не бойтесь. Это не будет нагрузкой: будете делать больше и будет легче». Поэтому сегодня Господь кому-то говорит: «Не ищи причину перестать что-то делать, трудиться, перестать быть активным в своём служении, в своём призвании, в помощи церкви». Не ищи этого. Сделай шаг веры, позволь Иисусу обновить твоё состояние. Не отказывайся от ответственности. Позвольте Иисусу коснуться вас и послужить вам. Иисус

говорит сегодня: «Будете делать больше, если вы позволите Мне сегодня прикоснуться к вам, и будет всё намного легче». Во имя Иисуса Христа!

Что значит прийти к Иисусу? В Послании к Евреям, в 11-й главе сказано, что без веры прийти к Богу и получить что-либо невозможно. Без веры прийти к Нему невозможно. Я не сомневаюсь, что у каждого из вас есть вера. Потому что вы здесь и знаете, что здесь говорится об Иисусе. Если бы у вас не было веры, вы бы не слушали. И даже если у вас не было веры, то в эти дни конференции, когда вы подключались, то подключались к мощному источнику, который производит веру, подключались к Источнику слова. Однако иногда мы имеем веру, чтобы прийти к Иисусу, но не имеем веру, чтобы позволить тому превосходству, которое есть у Него для нас, проявиться. И мы оказываемся в состоянии того отца из Евангелия от Марка (см. Марка 9:24), которому Иисус сказал: «Если можешь хотя бы немного веровать, веруй. Все возможно верующему». Возможно всё! Вопрос не в потрясениях, которые происходят вокруг нас, а в наличии веры среди потрясений. Вопрос не в трудностях в служении, а в наличии веры в этом служении. Иисус не только Инициатор, но и Подвижник нашей веры. Он проявляет себя, когда мы начинаем верить. Отец понимает, что нужно быть честным с Иисусом, и он говорит: «Верю, Господи. Если бы не верил, не пришёл. Помогите моему неверию». Так и мы нуждаемся, чтобы произошло обновление нашей веры.